

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado, DIEZ céntimos

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA. — Tenerife

Se publica todos los días, incluso los domingos.—Corresponsales en Tenerife y en todas las islas.

Teléfono número 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS, EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

Número del día, CINCO céntimos

FUNDADOR Y PROPIETARIO: LEONCIO RODRIGUEZ

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz, 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

España y la guerra

“En un lugar de la Mancha, no se han enterado aún de que hay guerra...” Así titula uno de sus admirables artículos el insigne escritor don Miguel de Unamuno. En un lugar de la Mancha — dice —, cuyo nombre es Madrid, está asentada la capital de España. Pero en ese lugar no alienta ya, no sólo ningún Quijote, mas ni siquiera ningún Sancho. Sólo persisten en él Sansón Carrasco y el cura y el barbero y otros de la misma calaña.

Viene a demostrar el ilustre pensador en ese artículo que existe multitud de sujetos que, habiéndose declarado germanófilos, no sólo ignoran las causas y las razones de la guerra, sino el curso de ella y apenas si saben que hay guerra y no leen nada respecto a ella ni les importa. La inmensa mayoría — afirma — de los españoles mayores de edad y que saben leer y escribir o siquiera deletrear y garrapatear no saben, así, como suena, no saben que hay por ahí, en Europa, guerra.

Es una verdad innegable, lo mismo allá, en el lugar de la Mancha, cuyo nombre es Madrid, que aquí, en la insula que mal gobiernan el sanchesco burocratismo nacional.

Una inmensa mayoría de los españoles no saben, ni estudia, ni lee nada de la guerra. Y, no obstante, la guerra lo absorbe todo, lo llena todo, lo es todo.

A ese estado de ignorancia se debe, principalmente, ese desbordamiento de pasiones inconscientes, esas “fobias” verdaderamente rabiosas, verdaderamente caninas, que pedecemos. A ese estado de estulticia y de ceguera doblegó el mismo don Antonio Maura su pensamiento y contradijo su palabra. Aquel último y enrevesado discurso suyo tiene, por eso, desorientada a una cierta parte de la opinión, que juzga de los hechos sólo por apariencias. Y ha causado un trastorno porque se quería establecer una relación y una afinidad entre el discurso de Beranga y el de la Plaza de toros de Madrid... Sin embargo, esa relación no podía ni debía establecerse, teniendo en cuenta los antecedentes políticos del señor Maura, inconsciente siempre, desahaciendo con sus palabras sus propios hechos y negando con los hechos sus palabras.

Cuadra aquí la pregunta que acerca del particular ha formulado un ilustre escritor: “¿Cómo podía esperarse la continuación de una idea, de un criterio, de una política, con un intervalo de nueve meses — tiempo preciso para la gestación humana —, si en su discurso, pronunciado en menos de una hora, deshace y contradice sus propios argumentos el señor Maura?”

En fin dejemos a Maura en su lugar, su lugar de la Mancha, ya que no ha sido él el objeto principal de estas líneas.

Vamos a la ignorancia de los españoles frente a la guerra; esa funesta ignorancia que les hace, las más de las ocasiones, ponerse en pugna con la dignidad de su país, y hasta ofenderla, en un absurdo de lesa patria.

Esa misma ignorancia, en rara complicidad con la debilidad de los Gobiernos, ha determinado también la burla constante, el interrumpido escarnio que hace el imperio alemán de nuestra bandera.

A muy cerca de 40 asciendo el número de buques españoles que han sido hundidos por los alemanes, algunos de ellos sin previo aviso y, en ocasiones, previo el asesinato de varios de sus tripulantes.

Y esto, que es la mayor afrenta, porque, como muy bien decía González Díaz noches atrás en su conferencia del Ateneo, traspasa las fronteras del honor, no lo ven, no lo entienden ni sienten los españoles, esos españoles que ahora quedan en el conocido lugar de la Mancha: Sansón Carrasco, el cura, el barbero y alguna otra genticilla de su jaez.

DE CUBA

Los estertores de la revolución

Las últimas noticias que recibimos de Cuba dan cuenta de que segúan los pequeños encuentros con los revolucionarios.

En el pasado mes, los zayistas, mandados por el coronel Menéndez, sostuvieron fuego tres horas con los

leales, perdiendo 20 hombres; más tarde una sección compuesta de 40 hombres, mandada por el teniente Fonseca, tuvo fuego nuevamente, haciéndose cinco muertos, que quedaron en el campo, ocupándole toda la impedimenta con víveres, ropa, calzado, armas y municiones. En esta operación se encontraba también el capitán Salvador Esteve, con fuerzas de Santa Rita.

Existe tranquilidad en Santa Clara, Santo Domingo, Sagua la Grande, Camajuaní, Cruces, Vueltas, Ranchuelo, Esperanza, Lajas, Abreus, Quemado de Gines, Corralillo, Rancho Veloz, San Juan de las Yeras, Sancti Spiritus, Trinidad, Palmira, Camagüey, Rodas y Remedios.

Los ingenios continúan sus labores con regularidad.

La Casa de Correos

Contrastando con la apatía que aquí se advierte con relación a un asunto de tanta importancia como es la Casa de Correos, en Las Palmas se trabaja activamente y con general entusiasmo, a fin de que pronto sea una realidad la construcción del edificio.

Así lo demuestra un telegrama del director general de Comunicaciones, recibido por el delegado del Gobierno en aquella isla, y que dice así:

“Recibido su atento despacho, tengo mucho gusto en participarle que con fecha 10 del actual se dió traslado de la real orden de este Ministerio al Sr. de Hacienda, aceptando el solar mediante permuta a fin de que pase al Estado para construir el edificio de Correos en Las Palmas, al propio tiempo que se le destina en representación de este Ministerio para que haga cargo de la finca, remitiendo a esta Dirección un ejemplar del acta de entrega y recepción del inmueble, que acompañará con los planos, haciendo constar la profundidad del firme, el sistema de alcantarillado y otros datos. Esperando contestación le saludo.”

Como se ve, la construcción del edificio para Correos y Telégrafos parece que muy pronto se ha de emprender en Las Palmas, donde las autoridades, corporaciones y elementos entusiastas del país, no desmayan en sus gestiones para encaminarlas a ese patriótico fin.

¿Y aquí? Aquí nada, absolutamente nada. Ni se trabaja ni se gestiona; una perfecta apatía, estulticia más bien, se advierte alrededor del desgraciado asunto.

De seguir así las cosas, nada tendrá de extraño que, en fin de cuentas, sea Santa Cruz de Tenerife la única ciudad importante de España que carezca de Casa de Correos.

Higiene popular

EL CONTAGIO DEL BESO

Tras ruda campaña, ¿se conseguirá victoria contra la costumbre de besar a los niños y de besarse las mujeres unas a las otras?

Es preciso que tengamos en cuenta que mujeres “besadoras” son agentes de muchas enfermedades, y que lo mismo resulta un beso en la cara, que en la frente, en las mejillas o en las manos.

A una señorita que había recibido un beso en la cara, media hora después se le halló el microbio de la tuberculosis, en su primer período, y hubo que hacerle una fuerte antisepsia.

Hay mujeres que están dispuestas a besar a todo momento, y se debe tener muy presente que no siempre las mujeres pueden besar.

Es preciso que las madres de familia se apersonen de esta campaña en bien de la salud de sus hijos.

Nadie tiene el derecho de ensuciar de saliva a nuestros hijos, esposas y novias, hijas o hermanas, pues tales besos no son sino sello de saliva. Además, es de mal tono y hasta sospechoso entre las mujeres ese besuqueo que Pasteur llamó saco de inmundicias.

El beso matrimonial es el único tolerado, pues es la “solidaridad de dos naturalezas”.

Existen incontables enfermedades que están ocultas y que, como todas, tienen su avanzada en los labios.

Ballón ha dicho que dos mujeres besándose son dos platinas de microbios en contacto.

El beso no es un acto de sinceridad y sí un acto de suciedad.

Los hombres usan de un derecho de conservación propia: huyen de las esposas y novias que acostumbra a dar y recibir besos de las otras mujeres, porque en un beso puede ir el tífus, la tuberculosis, lepra, el cáncer, aun cuando no lo manifieste la enferma visible.

¡Madres de familia! No descanséis en esta saludable propaganda.

LA GUERRA Información del día

La campaña submarina en decadencia El discurso del jefe del gobierno francés

La gravedad de la guerra submarina disminuye gradualmente. Nosotros vemos en esto de la amenaza submarina cierto parecido con un enfermo de pulmonía. Es una enfermedad que tiene un tiempo determinado; ha hecho su período de crisis durante las últimas semanas de Abril, cuando la fiebre llegó a 55 y 48 buques, y desde entonces ha ido bajando la temperatura, que hoy no pasa de 18... Esta fiebre es tolerable por el momento, hasta que se encuentre la inyección que la haga desaparecer del todo.

Lloyd George ha dicho en la Cámara de los Comunes, el viernes pasado, “que los aliados están haciendo progresos satisfactorios en las medidas tomadas para hacer frente a la amenaza submarina, y que se han dado más golpes eficaces en contra de los submarinos en las últimas tres semanas, que durante ningún período igual en todo el curso de la guerra.”

“Si Alemania —añadió— tiene puestas sus esperanzas en los submarinos, está sentenciada a sufrir una decepción.” No olvidemos que von Capelle ha dicho que las pérdidas de submarinos tienen por necesidad que aumentar.

Hoy el Almirantazgo francés anuncia que la semana pasada entraron y salieron 2.007 buques, y que solamente fueron hundidos uno de más y dos de menos de 1.600 toneladas.

Las cifras del Almirantazgo italiano correspondientes al mismo período fueron 847 entradas y salidas, sin ningún hundimiento. Las cifras dadas por el Almirantazgo británico y publicadas en nuestra edición del sábado son las más bajas desde hace muchas semanas; todo lo cual demuestra que Alemania se lo ha jugado todo en contra de Inglaterra, puesto que los hundimientos franceses e italianos son insignificantes comparados con los resultados obtenidos en contra de los buques británicos. ¿Se convencerán ahora los germanófilos de que Alemania no tiene submarinos para el pretendido bloqueo de la Entente?

El poder máximo que ha podido desarrollar Alemania con sus submarinos, lo ha lanzado en contra de Inglaterra, y no ha podido quedarla; mucho menos podrá reducir a hambre, como ha proclamado ante todo el mundo. No tenemos inconveniente en afirmar, sin temor a equivocarnos, que la amenaza será vencida y que Alemania no puede vencerse al mundo con sus submarinos.

En el frente occidental la mayor actividad ha sido en el sector francés del Pantheon, al norte del Camino de las Damas.

Los alemanes han atacado con violencia, logrando poner pie en unos elementos avanzados. Los franceses lograron recuperar la mayor parte de lo perdido, capturando unos 50 prisioneros. El comunicado británico señala la derrota de un ataque alemán en contra del sector británico de la línea Hindenburg y la captura de nuevos elementos de trincheras alemanas con 28 prisioneros.

Los aviadores británicos abrieron y obligaron a descender once aparatos alemanes el miércoles. Faltan tres aviones ingleses.

El ministro de Estado del Brasil ha declarado que no es necesaria la declaración de guerra a Alemania, pero que el Brasil debe aceptar el estado de guerra que las circunstancias le han impuesto, y que debe dedicar por completo su atención a la organización militar y naval, especialmente con objeto de colaborar en ejercer la vigilancia del Atlántico.

El ministro añadió que el Brasil debe estar preparado para cualquier eventualidad. Por lo visto parece que el Brasil está resuelto a ponerse del lado de los Estados Unidos, lo que sin duda tendrá influencia sobre la actitud de la Argentina.

Mr. Ribot, el jefe del Gobierno francés, ha hecho las siguientes manifestaciones: Quién hubiera dicho, señores, hace veinticinco años, cuando por primera vez fui ministro de Negocios Extranjeros y tenía ciertas

pequeñas desavenencias con Inglaterra y con Italia, porque nos esforzábamos en restablecer en Europa un poco de equilibrio aliándonos con Rusia con un fin pacífico, quién hubiera dicho, repito, que nuestras desavenencias se esfumarían, si se me permite la expresión, al fuego de la pasión que nos anima hoy; la de vencer por la salvación de la civilización.

Los que se han unido a nosotros no se separarán de nosotros después de la paz; que habrá entre ellos algo imborrable, que les hará defender todo regreso a la barbarie de aquellos que hemos salvado al precio de tantos sufrimientos y de tantos sacrificios.

La guerra no está terminada, pero se encamina hacia su desenlace.

Todavía sigue nuestro enemigo con el mismo encarnizamiento, pero ya vemos en ellos el cansancio y las inquietudes.

Examinemos con sangre fría la situación militar. ¿Cuánto difiere nuestra ventaja de la del año pasado en la misma época! Estábamos sufriendo entonces la ofensiva alemana y para salvar a Verdun hubimos de hacer prodigios de valor y habilidad.

Este año obligamos al enemigo a retroceder. Ya no es él, sino nosotros, los que tenemos la iniciativa del ataque.

Sin duda se alaba de haber hecho una retirada estratégica, pero es cierto que fué obligado a retroceder, que fué rechazado a sus antiguos atrincheramientos, porque la famosa línea de Hindenburg, tras de la cual se creían seguros, fué ya rota en un punto; y tienen que librar terribles combates para tener tiempo de construir más otras nuevas. Les empujamos, lo mismo que nuestros amigos de Inglaterra.

Acumulamos contra nosotros todas sus reservas, y a pesar de su formidable artillería, se rinden a nuestra presión.

Hemos hecho más de 40.000 prisioneros en algunas semanas, tanto nuestros aliados como nosotros; y más de 500 cañones, que fueron quitados al enemigo, atestiguan nuestro éxito.

¿Qué voces de triunfo no se oirán en Alemania si hubiéramos sido nosotros los obligados a abandonar tales trincheras y a ralearnos detrás de las líneas defendidas!

El “pequeño” ejército inglés, que trataban como cosa despreciable, ha llegado a ser hoy un ejército magnífico, capaz de maniobrar y de dar los golpes más certeros.

La unión del frente existe entre nosotros de tal modo, que no se puede desear mejor ni más completa, puesto que bajo la dirección del jefe del ejército francés, ambos ejércitos trabajan, y combaten siguiendo un mismo ardor y obedeciendo al mismo pensamiento.

Hemos visto ya y veremos muy pronto producirse, sobre otros frentes, la misma unidad de acción y proseguir los mismos éxitos gracias al valor y la tenacidad de nuestros aliados.

Nuestras rivalidades de antaño no son ahora sino estimulantes para la victoria común.

La entrada de los Estados Unidos acaba de darnos la certeza del triunfo final. Alemania lo siente y por eso multiplica sus maniobras para inclinar por todas partes los espíritus a una paz inmediata.

Ciertamente queremos la paz como nadie; pero no queremos una paz que deje sin solución los problemas de donde ha salido esta guerra.

No hemos aceptado estolteamente tantos sacrificios para que nuestros hijos tengan que reanudar mañana la lucha.

Es preciso que todo haya sido para la liberación del mundo. Es verdad que no pensamos en oprimir ningún pueblo ni ninguna nacionalidad; ni aún siquiera a nuestros enemigos de hoy. Pero, ¿puede reprochársenos que queramos destruir la amenaza que tanto tiempo ha pesado sobre el mundo, de que queramos garantías, restituciones y compensaciones, así como el castigo para los autores de los crímenes de dere-

cho común, que son la vergüenza de esta guerra?

Después de la victoria, nosotros no emplearemos la venganza, sino justicia; pues en nombre del honor, ciertos crímenes cometidos contra el derecho común y contra la civilización no deben ni pueden quedar impunes.

Al visitar las regiones que acaban de ser desalojadas por el enemigo, festigos somos de los más grandes horrores, cometidos sistemáticamente, que jamás se vieron; y que no tienen la excusa de ninguna necesidad militar.

Cuando veáis todo eso y de vuelta a vuestros países digáis a los neutrales vuestras impresiones, entonces esos pocos neutrales que aun quedan, comprenderán por que el mundo casi entero se alió a nuestra causa.

DE LAS ISLAS

LA PALMA

A consecuencia de los pintorescos sucesos ocurridos últimamente en Tazacorte, de los que dimos someramente cuenta en pasados números, ha sido procesado el cura recién establecido en dicha población, don Agustín F. de la Guerra.

En señal de cordial felicitación por su ascenso a teniente coronel, los señores jefes y oficiales del batallón de Cazadores de la Palma, obsequiaron uno de los pasados días a su compañero don Agustín Alcalá Galiano, con un banquete en el delicioso sitio de La Gloriaeta, en Buenavista.

Los señores comandante y oficiales del cañonero “Laya”, fundado en aquella bahía, fueron invitados al banquete, al que asistió también, llegando a la hora de los postres, el excelentísimo señor don Juan Eymar y Cuadrado, gobernador militar de la plaza.

El nuevo administrador especial de Hacienda en Santa Cruz de la Palma, ha tomado ya posesión de su cargo.

Ha fallecido en aquella ciudad el señor don José Servando Fernández Lorenzo, que había llegado hace días de Puntallana, donde residía, por hallarse gravemente enfermo.

CANARIA

Con motivo de las reiteradas denuncias de la Prensa, sobre juegos prohibidos, los Juzgados de Triana y Vegueta instruyen sumario. Los presidentes de las sociedades y un redactor del periódico “Ecos” han prestado las correspondientes declaraciones.

En el hotel Santa Catalina se ha celebrado una verbena con iluminación, a beneficio del “Royal Flying Corps Hospital”, de Londres.

En este acto, que resultó animadísimo, tomó parte el quinteto del profesor Alexis Salomón.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Las Palmas, el juez del distrito de Vegueta en aquella ciudad, don José María Cremades.

Se encuentra ya restablecido de su enfermedad el capitán de Infantería, don Salvador Fernández y Rodríguez de Arellano.

En los primeros días del próximo mes de Junio se embarcará para la Península, con objeto de tomar los baños de Vich, nuestro respetable amigo, el jefe de la casa de Elder, en Las Palmas, don Rosendo Ramos.

En Telde (Canaria) ha contraído matrimonio, con la señorita Pino Pulido Quevedo, el propietario de “Los Barrancos”, don Antonio Quevedo.

Para la Península se ha embarcado el reputado doctor don Eduardo Domínguez Alfonso, con su señora y un hijo.

Asimismo han marchado para la Península, don Julio Navarrete, don Antonio Vizcaya, don Demetrio Alonso, y don Arturo Corrales y señora.

De la Gomera ha regresado el ingeniero don José Espejo.

De Las Palmas han llegado don Agustín Riu y don José Bethencourt.

Conforme anunciamos, se ha embarcado para la Península el juez de la Orotava, nuestro amigo don Emilio Fanjul.

En la Iglesia de San Francisco se verificó ayer la anunciada misa en sufragio del alma del que fué presidente del Consejo Nacional de Exploradores, señor duque de Tamames.

Al acto asistieron el Consejo local, tropa de exploradores de esta ciudad, muchos invitados y numeroso público.

Ha regresado a Las Palmas el capitán de la Guardia Civil, don Agustín Piñoi.

En el vapor “Cádiz” se han embarcado para la Península nuestros amigos don Manuel Beautell Meléndez y don José Padrón Pulido.

Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, la señora esposa del distinguido doctor, don Alvarado Riu y González.

En La Oliva (Fuerteventura) falleció el día 12 del actual la señora doña Isabel Bugama de Galero, esposa de don Bernardo Calero, persona muy significada en aquel pueblo.

Reciba la dolorida familia nuestro pésame.

Ha llegado de Las Palmas el acreditado comerciante de esta capital, don Antonio Espinosa.

Ha marchado de regreso para Adeje, nuestro amigo don José Curbelo Espino.

Continúa mejorando la señora doña Matilde Méndez Rodríguez, que por el doctor Rodríguez López fué operada hace varios días.

En la Casa de Salud del referido doctor ha sido operada doña Balbina Estévez.

Se ha embarcado para la Península, el inspector de Enseñanza, señor López Tamayo.

También hace viaje nuestra distinguida paisana doña Isabel Suárez Madan.

De su último viaje a Las Palmas regresó anteayer el general gobernador de esta plaza, don Juan López Herrero, acompañado de sus ayudantes.

Ha contraído matrimonio en San Miguel, con la apreciable señorita Marta Delgado, hija de nuestro amigo don José Delgado, el joven don Miguel Díaz Monroy.

Para la Península hace viaje el conserje de este Cabildo, don Francisco Guerra Barrioso.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Amparo García y García, maestra de Arona, para el apreciable joven y amigo nuestro, don Antonio Alonso y Delgado.

Noticias varias

El sábado fondeó en este puerto, procedente de Guáines, Nueva Orleans y Habana, el vapor de la Compañía de Pinillos, “Cádiz”.

En dicho vapor llegaron 205 emigrantes para este puerto, y 17 para Santa Cruz de la Palma, todos procedentes de Cuba.

Para la Península tomó dicho vapor los siguientes pasajeros:

Para Cádiz: don José Padrón Pulido, don Manuel Beautell Meléndez, don Florentino y don Manuel Salguero, don Rafael Espejo, doña Mercedes Pérez, doña Purificación, don Pedro, don Manuel y doña Mercedes Espejo, doña Mencía González de Castaño, doña Isabel Suárez Madan, don Juan López Tamayo, don Domingo López, doña Juana Borges, doña María Ramos y don José González.

Para Barcelona: don Eduardo Ababel, doña Antonia Rahat Calafull, don Bernardo Mas, don José Ramón Entenza y doña Isabel Aragonés.

Para Barcelona embarcó 700 huacales de plátanos y 79 atados de tomates.

En este puerto no dejó ninguna mercancía.

Para cubrir la vacante de magistrado que en la Audiencia Territorial de Las Palmas ha dejado don Jovino Fernández de la Peña, ha sido nombrado don Angel Reguero Guisasaola, fiscal de la provincial de Badajoz.

Nuestro distinguido amigo don F. S. Bellamy, jefe en esta plaza de la respetable casa comercial Elder Dempster & C., ha hecho un nuevo donativo de 400 pesetas para las cocinas económicas.

Ayer se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de la vecina ciudad de La Laguna, una conferencia pedagógica, para la cual fueron convocados los maestros y maestras de las escuelas de aquel partido judicial.

Se ha autorizado a don Juan López Tamayo, inspector de Primera Enseñanza de Canarias, para permanecer en la Península a atender y preparar su defensa en el expediente que se le instruye, oabiendo entenderse que esta licencia, por ser para asuntos propios, se concede sin el disfrute de sueldo para el interesado.

Varios vecinos de la calle de la Igualdad nos han manifestado que, desde hace noches, una lámpara eléctrica que se encuentra colocada en aquella vía (esquina a Fraternidad), se inutilizó, y hasta la fecha no ha sido reparada. Llamamos la atención del encargado de este servicio, para que ordene el arreglo de la referida luz.

El amontillado INOGENTE, marca “Valdespino es el rey de los vinos.”

Gran descubrimiento científico x Curación de la TUBERCULOSIS

Por medio de los SUEROS que prepara la Sociedad UNIVERSUS — Barcelona

Sat 1 - Sat 2 - Sat 3

ES GRANDIOSO EL EXITO QUE OBTIENEN TALES PRODUCTOS EN EL MUNDO ENTERO, POR SER LA ULTIMA CREACION CIENTIFICA PARA PREVENIR Y CURAR LA TUBERCULOSIS PULMONAR Y OSEA EN TODOS SUS GRADOS Y MANIFESTACIONES, ESTANDO TODOS LOS SEÑORES DOCTORES QUE LOS HAN APLICADO, ALTAMENTE SATISFECHOS DE SUS ADMIRABLES RESULTADOS. EL ORGANISMO NOTA, DESDE LA PRIMERA INYECCION, LOS GRANDES EFECTOS ENERGETICOS BENEFICADORES DE DICHS SUEROS.

De venta en todas las buenas farmacias — PEDIR PROSPECTO DOCTRINAL al representante exclusivo para las islas Canarias J.-M. Ballester CASTILLO 61, bajos SANTA CRUZ DE TENERIFE

Aguas de VILLAZA

Por sus virtudes medicinales deben preferirse a las de Vichy

Pídanse en Farmacias y Droguerías

Productos Industriales.—Aceite de orujo, grasa animal, colofonias, sosa cáustica 76/77 c. y talco, pueden obtenerse casa de don C. Beaultall, en esta plaza.

SE VENDEN 25 acciones de la Empresa Aguas del Pino; 37 de la Empresa Prens del Gato y 2 de la Empresa El Drago. Ofertas, por cartas a la Administración de LA PRENSA, dirigidas a don José Molina.

SUBASTA.—El día 30 del actual mes de Mayo y hora de las 2 de la tarde, se celebrará ante el notario don Rafael Calzadilla, en su estudio, José Murphy, 2, la de la casa de la calle del Castillo, hoy Alfonso XIII número 41, en condiciones ventajosas.

MUEBLES.—Muy baratos, y en buen uso, se venden varios por tener que ausentarse su dueño. Razón: Serrano, 48.

NOVEDADES
Acaba de llegar de París la primera colección de sombreros alta novedad para señoras, así como una hermosa colección de blusas para primavera y verano. Surtido completo de trajes para niños y niñas, en los grandes almacenes LE PRINTEMPS, S. Francisco, 8

SE ALQUILA por años o por la temporada de verano, una casa con agua en el camino de San Miguel de Geneto, a corta distancia de La Laguna. Dará razón el mediador de la finca de don Manuel F. Feria, en el mismo camino.

ALFALFA VERDE
muy propia para la alimentación de los animales, se vende en finca de Flores, en Salamanca.

El Colegio de enseñanza que dirige nuestro amigo don Abel Bonnet, se ha trasladado de la casa número 100 de la calle de Imeldo Seris al número 74, de la misma.

HISPANIA

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas aseguran:

Accidentes del trabajo.
Accidentes individuales: individual y por agrupación.

Accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar.

Responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria.

Tripulaciones de buques.
Agente general en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz, calle del General Antequera, número 8.

F. PRATS

CORSETERIA A MEDIDA

CORSES.—Durante la presente temporada de verano, la corsetería de F. PRATS pondrá a la venta las últimas novedades en corsés y fajas a precios baratísimos. Imeldo Seris, 41 (a), frente a la calle del Norte.

Folleto de LA PRENSA (220)

Los hijos del delito

POR E. RICHEBOURG

por la mañana, avisaba a su mujer que llegaría aquella misma noche a París.

Entró en su «boudoir» y dirigió una mirada al reloj de mármol blanco y oro cincelado, una maravilla de arte moderno. La saeta se aproximaba a las cuatro.

—No pueden tardar mucho

El mitin de ayer

El acto organizado por el partido republicano, para expresar su solidaridad con el celebrado en Madrid, haciendo una afirmación de simpatía hacia las naciones de la Entente, fué una evidente prueba de los sentimientos aliados de nuestro pueblo.

Los asistentes al mitin sumaban un número pocas veces reunido en nuestra ciudad en actos de esa naturaleza.

Asistieron representantes de La Laguna, Santa Ursula, Orotava, Puerto de la Cruz, los Realejos, San Juan de la Rambla e Icod.

Se recibieron adhesiones de los comités republicanos de Icod, Granadilla, San Miguel, Arona, y Guía; de la Liga antigermanófila de Las Palmas y del Comité federal de los concejales republicanos y de la Sociedad Juvenil Republicana, de Santa Cruz de la Palma. De esta ciudad recibió un telegrama de adhesión con más de 200 firmas.

En la mesa destinada a los periodistas tomaron asiento redactores de los periódicos locales "Diario de Tenerife", "Gaceta de Tenerife", "El Progreso", "El Evangelio" y LA PRENSA.

Presidió el mitin el representante del Comité republicano del Puerto de la Cruz, don Agustín Estrada Madan, que expuso la significación del acto. Hizo muy brillantemente la apología de los aliados, manifestando que en esta contienda España no puede moralmente permanecer neutral. El señor Estrada fué muy aplaudido.

Le siguieron en el uso de la palabra los señores Sallarés, Orozco, Ballester, Bethencourt del Río y Gil-Roldán.

Todos los oradores exponen con gran elocuencia el concepto espiritual de esta guerra y lo que en ella representan las naciones de la Entente frente a los Imperios centrales. Explican la simpatía de las izquierdas españolas por los aliados, basada en la similitud de ideales de libertad y progreso y en la comunidad de intereses que les une a nuestra nación.

Todos abundaron en la idea de que es preferible aceptar la guerra civil con que amenazan las derechas y los germanófilos, antes que tolerar que se continúe ofendiendo el honor nacional o que aparezca el país mediatizado por ciertos elementos.

Afirmaron la necesidad de aclarar y definir nuestra actuación y demostrar al mundo que los ideales de España son los del derecho y la justicia.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia.

En los palcos de la Plaza vimos ayer a todos los representantes de las naciones aliadas en esta capital.

Las banderas de sus naciones, unidas a la española, cubrían la tribuna.

Cuando terminó de hablar el señor Gil-Roldán, recomendando a los asistentes que se disolviesen pacíficamente, después del hermoso acto de simpatía y adhesión a los aliados que acababa de reali-

La fiesta de Ingenieros

Como ha sido costumbre en años anteriores, las tropas de Ingenieros de esta Comandancia, organizan con motivo de la fiesta de San Fernando, patrón del Cuerpo, varios festejos que se verificarán en el cuartel de San Pedro los días 29 y 30 del actual, independientemente de las dos funciones religiosas que se celebrarán en la iglesia de San Francisco los días 30 y 31

El programa de los citados festejos es el siguiente:

Día 29
A las 21 — 1.º El teniente cura (comedia). 2.º ¿Dan vds su permiso? (monólogo) 3.º ¡Murgall! 4.º ¡Inibaldo Campanula (monólogo). 5.º Coro de apache. 6.º Paso a la vida (monólogo). 7.º Cantigas a granel (Poutpurri)

Día 30
A las 15 y 30 — arreras de cintas, cucaña, luchas canarias. Juego de la sarten, platos y pucheros, carreras de sacos, y concurso de trajes

A las 20 y 30 — 1.º El número 100 (comedia). 2.º ¡Murgall! 3.º El truke (comedia). 4.º Cuadro flamenco. 5.º Concerto por la orquesta. 6.º Juanillo el de Morales (diálogo). 7.º Cantos canarios. 8.º Los belitres (diálogo). 9.º Carta del recluta. 10.º Murga a las sdes bandada. 11.º Silencio floreado

DESDE EL HIERRO

Incendio en Valverde
En los días 18 y 19 del actual se produjo un incendio en el sitio conocido por Hoyas del Moncillo y Las Tablas, en el monte de Valverde.

El fuego se extendió en una superficie de cinco hectáreas, proximalmente, quemándose la pinocha, el pasto, y un pino que al caer causó desperfectos en otros inmediatos, resultando los daños de poca importancia.

El hecho, al parecer, fué casual, y probablemente debido al descuido de los muchachos transeúntes que atraviesan el monte.

No obstante, se siguen practicando diligencias, para el esclarecimiento del hecho.

Robo descubierto

Detención de los autores
Las gestiones practicadas para el descubrimiento de los autores del robo con escalo, efectuado en los almacenes de comestibles de los sucesores de don Miguel Castro y Fariña, situado en la calle de Alfaro, de esta capital, han dado por resultado la detención de los autores y ocupación de parte de lo robado.

Los autores del robo resultaron ser los individuos José Díaz García (a) El Oché, de 18 años, Pedro Herrera Hernández (a) Perico, de 16 años, Esteban Reyes Guardia (a) Tacho, de 13 años y José Rubio Santana (a) Zapatero, de 17 años.

Los tres primeros han sido puestos a disposición del señor juez de Instrucción de esta capital, con unos 53 kilogramos de café, y cuatro barras y media de jabón, que han sido rescatados en los establecimientos donde los habían vendido.

El último de los mencionados "sujetos" no ha sido hallado hasta ahora.

Los detenidos han declarado que el domingo, día 20, se pusieron de acuerdo para cometer el robo, y que a las 2 y media de la madrugada efectuaron el escalo, penetrando en el establecimiento y llevándose en cuatro sacos las citadas mercancías.

No cabe duda que siguen progresando las costumbres ciudadanas...

El caso anterior es de los que se comentan por sí solos.

En la Audiencia

JUICIOS
El señalado el sábado contra Amalia de la Cruz, a la que defendía el abogado don Blas Cabrera, fué suspendido por faltar varios testigos de la acusación.

Para hoy a las 9, está señalado el juicio contra Rafael Galván, por resistencia.

Defiende a este procesado el abogado señor Gil-Roldán, actuando de procurador el señor Ribot.

¿Queréis conservar la salud? Pues usad los trajes interiores marca VIGOR. Los recomienda la Academia de Higiene. De venta: Camisería New England, Plaza de la Constitución, 3.

Los luchadores herreños

Para el próximo domingo 3 de junio, ha sido ya anunciado el primer encuentro entre los luchadores herreños y los de esta isla.

La noticia de tan sensacionales luchas ha sido acogida con gran entusiasmo por los numerosos aficionados con que el deporte regional cuenta en esta capital.

Según cartas recibidas ayer, los luchadores que del Hierro vienen a contender con los de esta isla, son los siguientes:

Acisclo Sánchez. Pascual Hernández, Ramón Hernández, Juan Padrón, Graciano Hernández, Manuel González, Alfredo Mérida, Justo Hernández, Manuel Gutiérrez y Miguel Padrón

Los nombres de los luchadores herreños que lucharán con los citados, no se conocen todavía, aunque sabemos que serán elegidos entre los mejores.

DE LA OROTAVA

Roban 400 pesetas y varias prendas de oro, y se gastan la mitad en una boda
El 19 del actual se cometió un robo en el domicilio de doña Arrolina Rodríguez, en la Orotava

De las averiguaciones practicadas resulta que en un momento de descuido de la dueña de la casa, cogieron las laves de una cómoda, y apoderáronse de 400 pesetas, un reloj y una cadena de oro, un guarda pelo, una traba dorada y una pulsera de plata

Las autoras del robo fueron las vecinas del Puerto de la Cruz, Isabel Martínez González y Teodolinda Cabrera Mesa, de 20 y 18 años respectivamente

La primera de las citadas individuos entregó 100 pesetas y se gastó 80 en la celebración de su boda, que se efectuó el día 21 y la segunda entregó las prendas y 221 60 pesetas, cantidad íntegra que se llevó.

Atención.—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros. Precios económicos.

Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 22. Teléfono número 462.

"LA ESTRELLA"—Gran variedad de calzado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos. Candelaria, 33

ANGEL GARABOTE se hace cargo de todo lo concerniente al albeo y pintura de casas. Precios módicos. Calzada de Santo Domingo, núm. 1.

Anuncios preferentes

COMERCIALES
SOMBREROS
CALLE DEL CASTILLO 18, 2.º
Se han recibido elegantes formas para señoras y niñas, así como flores y adornos fantasía para la confección de los mismos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR HAMMOND
Se efectúan toda clase de reparaciones.

Venta de cintas y demás accesorios.
Para más informes, dirigirse al agente general para las islas Canarias, en la calle de Alfonso XIII, número 75.

Almacén de material eléctrico.—Por paquetes postales remitimos toda clase de material eléctrico. Arañas, planchas, calentadores. Depósito de la acreditada lámpara METAL, T. Pedid precios. Presupuestos gratis.

TRIANA, 106.—LAS PALMAS
Representante en Santa Cruz de Tenerife, José Villavicencio.—Serrano, número 53.

"LA PERA ARTISTICA"
Calle de Juan de Padrón, número 7
En este establecimiento se han recibido excelentes vinos, blanco y tinto, del Norte de la isla.

El gran consumo que en este establecimiento se hace de sus acreditados vinos, demuestra la buena calidad de los mismos.

Los precios son verdaderamente económicos, dada la excelencia de los vinos blanco y tinto que se expenden en "LA PERA ARTISTICA".

¡ATENCIÓN!—Antes de comprar patatas en ningún otro sitio, dirigidos siempre al salón de Acuña y Santiago, en la calle de Miraflores, número 1 triplicado, que no quedaréis descontentos.—Teléfono número 49.

LA ALHAMBRA
GASA DE COMIDAS—Santa Rosalía, 24
Precios: tres platos, pan y vino, 1'25.—Almuerzo y comida, 2'50.
Hospedaje completo, 75 pesetas mensuales.
Armaderos, 20 céntimos ración.
Excelentes vinos, especialmente de país.—Cigarrillos de todas clases.

AZUFRE FLOR PRIMERA, SIMILAR MARCA "VEZIAN"
De venta, casa MANUEL F. FERIA, Santa Cruz de Tenerife

TALLERES E INDUSTRIAS
SE RESTAURAN espejos, se doran marcos y se imitan marfil. Se hacen anuncios y letreros en cristal y madera, con hoja de oro o pintura, por económicos precios. Informarán en esta imprenta.

"LA ESTRELLA. Platería de Eduardo Izquierdo.—Se hace toda clase de trabajos en joyería y platería. Leontinas y ajustadores en oro, 18 kilates para caballeros, y bolsos de plata para señoras. Se venden al peso. Grabados y enlaces para carteras, Clavel 14, esquina a Botón de Rosa, frente a la Cooperativa Cívico Militar.

ATENCIÓN.—Se limpian, lavan y planchan trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñen ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros. Precios económicos.

Pérez Galdós (antes San Lorenzo), número 22. Teléfono número 462.

"LA ESTRELLA"—Gran variedad de calzado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos. Candelaria, 33

ANGEL GARABOTE se hace cargo de todo lo concerniente al albeo y pintura de casas. Precios módicos. Calzada de Santo Domingo, núm. 1.

CASAS DE ALQUILER
SE ALQUILA en Tacoronte una espaciosa casa con jardín y agua, en la calle del Durazno, número 10. Darán razón: Cruz Verde, 6.

SE ALQUILA una casa de planta alta en la Plaza de la Iglesia, número 6. Darán razón, Noria 10.

SE ALQUILA, para la temporada de verano, una casa en La Laguna, en la calle de Anchieta. Tiene luz eléctrica y agua a presión. Informarán: Castillo, 39.

SE ALQUILA la casa calle Obreros 2.º, número 7. Darán razón: San Clemente, número 8.

SE ALQUILA, por años o temporales, una hermosa casa en La Cuesta, propiedad de don Manuel Pérez. Está situada en la terminación de la Cuesta Vieja, y a menos de un minuto de la parada del tranvía. Para informes, dirigirse en esta capital a don Francisco Carrasco, Plaza de la Iglesia, número 12.

SE ALQUILAN una casa situada en la finca "La Abejera", cerca de la casa del doctor Domínguez, en La Costa, y un almacén situado en la calle de Alfonso XIII, número 21. Para informes dirigirse a F. S. Bellamy, calle de Alfonso XIII, número 84.

SE ALQUILA para la temporada veraniega (a 10 minutos de La Laguna y 5 de la carretera de Santa Cruz) una casa en el camino de Geneto, recién construida, con todas las comodidades y agua a presión. Darán razón en La Laguna, Juan de Vera, 43.

SE ALQUILAN los escritorios y almacenes, doctor Allart, número 8 (bajos izquierda). En la misma informarán.

SE ALQUILA para la temporada de verano la parte alta de una casa en la Plaza de la Antigua, de La Laguna. Darán razón en esta imprenta.

CASAS EN VENTA
SE VENDEN tres casas en La Laguna. También se vende una máquina de moler harina, con muy poco uso. Darán razón: Alfonso XIII, 28. La Laguna.

FINCAS RUSTICAS
SE VENDE un trozo de tierra en el sauzal, plantado de viña y lindando con la carretera de la Orotava. Darán razón en la imprenta de este periódico.

SE PERMUTA una finca en Tejina de gran extensión, por otra en la Orotava, Rambla o Realejo. Informes en esta imprenta.

SE VENDE una finca en La Laguna, donde dicen "Cerrodo Bello", que mide 17 fanegadas.

Además se vende una casa sita en ficha población, en la calle de Herreradores, números 15 y 17 de gobierno. Dará razón el procurador don Juan B. Oliva, Bencomo, número 5.

SE VENDE la finca denominada de "Las Torres", situada en el camino de Las Horneras, en Geneto, a un kilómetro de La Laguna e inmediato a la parada del tranvía.

Se compone de una finca rústica, de 12 fanegadas y nueve almudes de sabida, dedicada al cultivo de cereales, legumbres y patatas, con gran variedad de árboles frutales y viña; le una cómoda casa para amos, hermosos jardines y patios; una aljibe de 400 pipas, con atarjeas propias para el camino de San Miguel; dos casas para medianeros, un amplio ranero en el piso alto, gañanía, cuartera y otras dependencias.

Darán razón: Alfonso XIII, número 36. Santa Cruz de Tenerife.

tiempo en venir—murmuró tirando del cordón de una campanilla.

Apareció un criado.

—Espero al señor marqués de Presle—le dijo.—Así que se presente le hará usted pasar aquí. Puede ocurrir que mi esposa que llega esta noche, me telegrafe, en ese caso me entra usted el despacho enseguida

El criado se inclinó y se retiró.

La señora Descharmes se colocó entre dos espejos y quedó un instante contemplando su imagen.

Nunca quizás, su belleza había sido más resplandeciente. Un no se que de decidido, de resuelto, de altivo, le comunicaba y añadía un encanto inexplicable. Su lujurante cabellera de un rubio ideal suavemente matizado de oro, arrollada en tirabuzones gruesos, formaba sobre su frente una soberbia diadema de la cual se escapaban, para caer sobre el cuello, rizos de cabellos en espiral.

La bata que llevaba, de seda ligera de un lindo azul celeste, no estaba adornada; pero el cuerpo ajustado al talle y abierto por el pecho, dejaba ver dos tiras de magnífica blonda de Inglaterra bajo la cual se velaban los tesoros de una garganta adorable.

Sus pies pequeños estaban aprisionados en zapatillas de satén, del mismo color que la bata, sobre las cuales dos lazos se hallaban sujetos por hebillas de plata.

La manga ancha, de volantes, dejaba ver el antebrazo de contornos exquisitos, terminado por una mano blanca de uñas sonrosadas y de un modelado admirable.

Angela aquel día se había comedido puesto con intención.

¿Era por su marido al que esperaba o por el marqués de Presle que iba a venir?

Por los dos quizás.

Sentóse en un confidente, levantó un poco la bata para que se viera la punta de las zapatillas, y después cogió un libro que había sobre un velador al alcance de su mano y lo abrió.

Tal vez tenía el libro en las manos para tomar una postura, pues no leía. Con la cabeza inclinada, y los ojos medio cerrados, reflexionaba.

Un ruido de pasos que oyó le hizo lanzar un suspiro, pero no se movió. Conservó la misma actitud, como si se hallara absorta en la lectura.

Una puerta se acababa de abrir suavemente: el marqués de Presle se hallaba en el «bou-

doir», impregnado de esos deliciosos perfumes que hacen reconocer, por dondequiera que pase, a la mujer amada.

Sobrecogido de admiración ante el espléndido cuadro que tenía ante sus ojos, por algunos segundos se entregó a un éxtasis indecible. Por último dió dos pasos, y con voz dulce, emocionada, el cuerpo recorrido por un escalofrío, pronunció una sola palabra:

—¡Angela!

La joven fingió quedar sorprendida y levantó lánguidamente sus hermosos ojos hacia el marqués.

—¿Es que no me esperaba usted?—preguntó de Presle.

Le aguardaba, señor marqués, pero ya no le esperaba.

—Cuando he venido esta mañana me han dicho que usted me

recibiría esta tarde a las cuatro. Mire...

No había acabado cuando en el reloj sonaron cuatro campanadas.

—Es verdad—dijo Angela;—por lo visto me ha parecido el tiempo muy largo

—¡Es usted adorable!—exclamó el marqués.

Una sonrisa imperceptible cruzó por los labios de la joven, que hizo un signo al marqués, el cual fué a sentarse al lado suyo en el confidente.

—Vamos a hablar seriamente dijo la señora Descharmes,—y para que no nos molesten he querido recibirle aquí...

—Es la primera vez, en efecto, que usted permite que se abra ante mí este nido encantador, elegante, coquetón, perfumado, misterioso, que es el templo de la belleza de usted; ¡gracias, mu-

—No pueden tardar mucho

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

El mitin de las izquierdas.--Ruidosos incidentes.--Los discursos pronunciados, Disturbios a la salida.--Disparos, cargas y detenciones.--Automóvil apedreado.--Las salpicaduras en Barcelona.--Noticias de la guerra.

El mitin de las izquierdas

Acto grandioso.—El aspecto de la Plaza

Madrid, 27-12.—El mitin celebrado hoy en la Plaza de toros ha resultado, como se esperaba, un acto grandioso y de extraordinaria resonancia. Desde por la mañana comenzó a afluir público a la Plaza de toros, y una hora antes de empezar el mitin, hallábase repleto el local de concurrencia.

En los alrededores

Millares de personas, incluso muchos delegados de provincias que habían venido a Madrid para asistir al acto, tuvieron que quedarse en los alrededores de la Plaza.

Dentro, la multitud formaba un conjunto imponente.

Letreros y precauciones

En los antepechos de los palcos colocáronse letreros con los nombres de los barcos españoles hundidos por submarinos alemanes.

También veíanse otras inscripciones con los nombres de las naciones aliadas.

Numerosas fuerzas de Guardia Civil, Vigilancia y Seguridad hallábanse distribuidas en las gradas y en el ruedo, y otras patrullaban por las afueras de la Plaza.

Al entrar las banderas de los distintos centros invitados al acto, hizose una gran ovación, oyéndose también vivas a España y a los aliados.

La presidencia

En la tribuna presidencial tomaron asiento los señores don Gumersindo Azcárate, don Benito Pérez Galdós, don Melquiades Alvarez, don Alejandro Lerroux y el doctor Simarro.

Al presentarse en la tribuna fueron aclamados con delirante entusiasmo.

Los discursos

Comenzó el acto con un notable discurso de Alvaro de Albornoz, que hizo una hermosa apología de los principios liberales que representan en la actual contienda las naciones de la Entente.

Fustigó después la conducta insolente de las derechas españolas, diciendo que las izquierdas les devolvían el reto y aceptaban la lucha.

Abogó por una España liberal, excitando a la juventud a combatir contra los que retienen al pueblo español esclavo de la reacción y el fanatismo.

Habló después el catedrático señor Ovejero, que proclama el pacifismo de los socialistas y expresó su protesta contra los atentados del imperialismo.

Castrovido y Menéndez Pallarés

El señor Castrovido, director de "El País", expuso elocuentemente sus ideas pacifistas, abogando por la fraternidad universal.

Habla después de los agravios que hemos recibido de Alemania, y demuestra que los torpedeamientos de barcos españoles, en las condiciones en que han ocurrido, constituyen un grave atentado a la dignidad nacional. Esto, dice, hace que peligre para nosotros la paz.

El señor Menéndez Pallarés, que es saludado con una gran ovación, declaró decididamente partidario de que España se solidarice con los aliados si quiere aspirar en el porvenir al rango de nación libre y democrática.

Unamuno

El señor Unamuno dice que debemos abstenernos de tomar participación activa en la guerra, porque carecemos de ejército.

Tenemos, dice, otros muchos medios de intervenir, y si no los utilizamos no tendremos intervención ninguna a la hora de la paz, que sería la más crítica para España de perseverar en nuestra conducta presente.

La neutralidad, añade, nos haría agonizar.

Melquiades Alvarez.—Improprios y escándalo

Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez, se promueve un ruidoso incidente.

Uno del público le grita: "¡Sinvergüenza!", y se produce un movimiento general de protesta e indignación contra el interruptor.

Este es apaleado por varios espectadores, y se le expulsa del local.

Este incidente da lugar a un escándalo monumental, que se prolonga largo tiempo.

El discurso

Dominado el tumulto, comienza el señor Alvarez su discurso, que a cada momento es interrumpido con grandes aplausos.

Califica el mitin de vindicación de las maniobras de la injuria, que habíase desatado contra los directores de las izquierdas, por defender la doctrina democrática y rechazar las ofensas al honor nacional.

Ataca la intransigencia de las derechas, que ante la contienda europea representan el espíritu regresivo. Condena la política de egoísmo y aislamiento que aquellas quieren imponer a España, y dice que la neutralidad que hemos venido practicando nos incapacita y nos lleva al envilecimiento.

Es, dice, una neutralidad suicida, que no representa más que negación e impotencia, y que puede conducirnos a un aislamiento total ante el mundo.

Aboga por una política de penetración con los aliados frente al militarismo y el despotismo alemán.

Otro incidente

El señor Alvarez define el criterio de su partido, diciendo que, contra lo que propalan los injuriadores, no quiere la guerra...

En este momento le interrumpe otro individuo, que le grita: "¡Embustero!", y se promueve un tremendo escándalo.

El interruptor recibe una paliza y surgen al mismo tiempo diversos incidentes y altercados en los tendidos y en los palcos.

La confusión y la algarabía son inmensas.

Suspéndese el mitin durante varios minutos, y tras grandes esfuerzos logra restablecer el orden.

Sigue el discurso

El señor Alvarez, entre grandes aplausos, prosigue su discurso.

Describe en párrafos elocuentísimos su visita a las trincheras, ensalzando el heroísmo y la abnegación de los soldados franceses.

Termina diciendo que los elementos democráticos españoles, unidos en estas horas solemnes por vínculos indestructibles, están también dispuestos a defender contra toda amenaza y toda coacción la dignidad de España.

Lerroux

Es también saludado con entusiasmas aplausos, que se prolongan largo tiempo.

Comienza diciendo que mantiene sus declaraciones antineutralistas, porque esa es su convicción firme y honrada, y él no claudica como otros hombres públicos, por cobardía... (Grandes aplausos.)

Algunos elementos del público interrumpen al orador, y se reparten nuevos estacazos.

La excitación en estos momentos es extraordinaria.

Prosigue el señor Lerroux, señalando las contradicciones de Maura en su comentado discurso, diciendo que se ha entregado a los reaccionarios para conservar la jefatura del maurismo, que representa el sentimiento más retrogrado de la nación.

Fustiga a las derechas, diciendo que a sus provocaciones, insolencias y bravuconerías, había que contestar, no con una política defensiva como hasta hoy, sino con una política tanto o más agresiva que la de ellos.

Censura que, sin consultar al pueblo, se le declare neutral. Por lo menos, debió explorarse su voluntad.

Aboga porque las izquierdas realicen desde este día una política francamente liberal, de vindicación y de progreso, y expresa su confianza de que este mitin inaugurará una nueva era para la patria.

(Grandes ovaciones, y vivas a Lerroux y a los aliados.)

Conclusiones

Por aclamación apruébanse las conclusiones del mitin, en las que se pide lo siguiente:

Que España, por afinidades de intereses y principios, oriente su política en el mismo sentido que los aliados.

Y que España rompa sus relaciones con Alemania, aceptando todas las consecuencias de esta resolución.

A la salida.—Mueras, disparos y cargas

Terminado el mitin, y mientras desfilaba la inmensa concurrencia, desafortunadamente algunos sucesos, que, afortunadamente, no tuvieron la importancia que en los primeros momentos se les atribuía.

Al pasar el automóvil en que iba el señor Lerroux, el público

prorrumpió en vítores y aplausos, y se intentó organizar una manifestación de simpatía al jefe radical.

De un grupo destacóse un joven maurista y dió un mueras a Lerroux, originándose una pequeña colisión.

A un individuo que mostró un revólver, disparóse éste al serle arrebatada el arma por la Policía.

La detonación ocasionó gran alarma.

Intervino la fuerza pública dando algunas cargas sobre los grupos.

Nuevas cargas

Poco después, al pasar el automóvil de don Melquiades Alvarez, reprodujéronse los mueras.

La Policía volvió a cargar sobre los manifestantes, interviniendo después la Benemérita, que despejó las calles.

Heridos y contusos

A consecuencia de las refrigerias que se produjeron a la salida del mitin, han resultado algunos heridos y contusos.

Entre los heridos figura el secretario de la Juventud Reformista, señor Montesquique, un guardia y otros individuos, todos de carácter leve.

La tranquilidad se ha restablecido del todo, comentándose ahora apasionadamente los sucesos del día.

Nuevos detalles

Grandes comentarios

Madrid, 27-22.—Toda la Prensa dedica extensos comentarios a los sucesos ocurridos hoy en Madrid.

Los periódicos germanófilos publican furibundos artículos con las declaraciones hechas en el mitin.

Anuncian una protesta nacional.

Para todos los gustos

Los elementos dinásticos tildan el mitin de republicano, censurando que se haya querido asociar al acto a los defensores del régimen.

Los elementos de las derechas califican de fracaso.

La creencia general es que el mitin tendrá grandes repercusiones en la opinión, y será precursor de nuevos acontecimientos.

Veinte heridos

A consecuencia de los desórdenes ocurridos a la salida del mitin, ha resultado una veintena de heridos.

Se han hecho numerosas detenciones.

El Juzgado militar

Algunos de los detenidos han sido entregados al Juzgado militar por desobediencia a la Guardia Civil.

Elogios a la Benemérita

La activa persecución realizada por la Benemérita sobre un grupo germanófilo que tenía la consigna de perturbar el orden en el mitin y en las calles, evitó la agravación de los sucesos.

Este grupo fué constantemente asediado por la Benemérita, impidiéndole que realizara sus propósitos.

Los directores fueron detenidos.

Automóvil apedreado

Al pasar frente a la Iglesia de la Concepción el automóvil que conducía a don Melquiades Alvarez, fué apedreado por un grupo de germanófilos.

Dos de los acompañantes de don Melquiades resultaron heridos.

Confusión

Entró los fieles que salían de dicha Iglesia produjose enorme confusión.

Algunas señoras sufrieron síncope, y hubo necesidad de socorrerlas.

Varios de los apedreadores diéronse a la fuga.

Otros fueron detenidos por la Policía.

En Barcelona.—Repercusiones del mitin

Dicen de Barcelona que al conocerse allí los detalles del mitin de Madrid, formáronse numerosos grupos en las Ramblas, entablándose apasionadísimas discusiones.

Estacazos

A consecuencia de las violentas estacazos.

Los alborotadores fueron detenidos.

Nuevo gobernador

Dicen también de Barcelona polémicas, repartiéronse varios que le ha sido admitida la renuncia que presentó el gobernador

de aquella provincia, don José Morote.

Para sustituirle ha sido nombrado el señor Sánchez Anido.

De la guerra

PARTE DE LAS DOCE DE LA NOCHE

FRANCIA.—Situación militar

París, 27 (12 n.).—En Champagne, después de un violento bombardeo, los alemanes lanzaron esta mañana dos ataques: el uno sobre el Téton y el otro al este del mismo.

Los alemanes lograron penetrar en las líneas francesas.

Los contraataques franceses les han permitido recobrar la totalidad del terreno perdido.

Durante la tarde, desarrollaron los alemanes, precedido por una fuerte preparación de artillería, un tercer ataque sobre el Casque.

Los alemanes fueron inmediatamente rechazados.

Gran actividad de artillería en Champagne.

Jornada en calma en el resto del frente.

Combatientes americanos

París.—Ha llegado el primer grupo de los voluntarios norteamericanos que vienen a luchar en Francia.

Forman este grupo animosos jóvenes, que han sido instruidos por oficiales franceses.

Están armados con carabina.

Disturbios en Bruselas

Amsterdam.—Se han producido graves disturbios en Bruselas. Las autoridades alemanas han intervenido, reprimiéndolos sangrientamente.

Frente inglés

Londres.—Algunos "raids" enemigos fueron rechazados al norte de Gonesaucourt y este de Armentiers.

Los ingleses mejoraron sus posiciones durante la noche en la orilla derecha del Scarpe.

Ha aumentado la actividad de artillería enemiga en el frente británico, entre Croiselles y el Scarpe.

Frente francés

París.—El comunicado de la tarde dice que los franceses han mejorado sus posiciones en ambos lados de Mont Cornillet, capturando 320 prisioneros.

Ofensiva italiana

Roma.—El comunicado oficial italiano de la tarde dice que continúa la batalla del Carso con mucha violencia.

Los italianos han hundido la nueva línea de defensa enemiga y capturado 3.500 prisioneros más y una cantidad considerable de material de guerra.

Las tropas italianas han rebasado numerosos atrincheramientos enemigos, que se extienden desde la desembocadura del río Timavo hasta el este de Jamiano, y han ocupado la altura entre Flondar y Medezazza.

Más al norte han capturado la altura 260 y la aldea de Castagnavizza.

También han extendido sus ventajas, ocupando la altura 174, al norte de Tivoli.

En el sector de Vodice la lucha ha sido violentísima y de un carácter sangriento.

El enemigo intentó con grandes fuerzas recobrar la altura 652, la cual permanece sin embargo firmemente en poder de los italianos.

22.418 prisioneros

El número total de prisioneros capturados por los italianos en los Alpes Julios, desde el 14 de Mayo hasta ayer, se eleva a 22.419, de los cuales 487 son oficiales.

Otro "raid" sobre Inglaterra

Londres.—Una escuadra enemiga, compuesta de unos 16 aviones, atacó la costa inglesa poco después de las cinco de la tarde.

Arrojó gran número de bombas. El daño mayor fué causado en dos o tres sitios.

Las bombas cayeron en las calles, produciendo destrozos en los almacenes y en las viviendas.

Las víctimas

El número de víctimas asciende a 76 muertos y 174 heridos.

Entre los muertos figuran 27 mujeres y 23 niños.

Los aeroplanos que se elevaron para perseguir a los alemanes, lograron abatir a tres.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

PROVINCIAS

Huelga solucionada

Dicen de Valencia que ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga de los huertanos de aquella región.

Vapor torpedeado

En aguas cercanas a Santander ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor griego "Aristides", el cual hundióse. La tripulación pudo salvarse.

Combate marítimo

Comunican de Bilbao, que la tripulación de un vapor llegado a aquel puerto, procedente de Brest, refiere que presenció un combate entre un submarino alemán y un convoy compuesto por 33 buques mercantes.

Entre éstos figuraba el vapor español "Begoña, número 3", que fué hundido, según telegrafié ayer.

Nueva escuela

La "Gaceta" publica un decreto creando en Manuel (Lanzarote) una escuela mixta.

La escuela será regentada por una maestra.

BOLSA DE MADRID

| | |
|--------------------------|--------|
| Londres a la vista | 21.17 |
| París a la vista | 77.75 |
| 4 por 100 interior | 00.00 |
| Acciones Banco España | 000.00 |
| 4 por 100 amortizable | 84.00 |
| 5 por 100 idem | 91.00 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 82.70 |
| Ferrocarriles del Norte | 334.00 |

Parque Recreativo

A petición de numerosas familias y amantes de la buena música darán esta noche su última función la primera triple Consuelo Baillo y los señores Sendrós y Pros, cantando la siguiente selección de "Maruxa":

- (a) Duo, de Pablo y Maruxa.
- (b) Aria, de Maruxa.
- (c) Golondrón, de Rufo.
- (d) Terceto, de Rosa, Antonio y Rufo.
- (e) Duo, de Rosa y Rufo.
- (f) Duo, de Pablo y Rosa.

SUCESOS

Faltas a la moral

Han pasado a la cárcel a cumplir 15 días de arresto, por insolencia a la multa de 75 pesetas, Blas Viñas Galván y Luis Siverio Cabrera, los cuales, en estado de embriaguez, cometieron actos inmorales y escandalizaron en la vía pública.

Maltrato

Al Juzgado municipal se ha dado conocimiento de que el individuo Juan Quesada, maltrató de obra a Julia Delgado Aguiar.

Herido

En la Casa de Socorro ha sido asistido de una herida contusa en la cabeza, de carácter leve, el individuo Alonso Arbelo, la cual se la produjo luchando con otro llamado Silvestre Pacheco.

Escándalo

Han sido denunciados dos dueños de establecimientos de bebidas, por tenerlos abiertos a altas horas de la noche, formando escándalos varios individuos que se hallaban dentro.

Billetes extraviados

Habiendo encontrado en la calle de Canales unos billetes americanos, el que se considere dueño de ellos y dé las señas y valor de esos billetes, pueden pasar por mi domicilio calle de Consolación número 58 ó Canales 15, donde serán entregados.

Juan Manuel Ferradás.

"LA PERLA"

CONFITERIA Y REPOSTERIA DE JUAN RASERO

Imeldo Seris, 28.—Sucursal, Rambla de Pulido, 72.—Teléfono 369

Surtido completo en dulces frescos todos los días. Especialidad en encargos para bodas, cumpleaños, etc.

Después de constantes ensayos esta casa ha conseguido preparar el exquisito PLATANO en tres variedades: cristalizado, al glacé, y en almíbar, que pondrá a la venta desde el primero de Junio.

Pruebe usted estas especialidades de la rica BAYANA y será su postre predilecto.

Hotel Nivaria

ALFONSO XIII, 91.—LAGUNA Este acreditado establecimiento acaba de trasladarse a la espaciosa y ventilada casa sita en la calle de Alfonso XIII, 91, la que reúne inmejorables condiciones para la temporada.

Se sirven comidas a domicilio a cualquier hora del día.

Toda persona de buen gusto encontrará en este mismo acreditado establecimiento las comodidades necesarias, por lo que no debe dejar de visitarle.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

SE VENDE una hermosa casa en el barrio de los Hoteles. Informará don Ramón Baudet.

Consultas medicas

CASA DE SALUD MEDICO-QUIRURGICA DEL DOCTOR COSTA
CALLE DE VIERA Y CLAVIJO, 52

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero "comfort", posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los más recientes descubrimientos.

Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.

No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto-contagiosas.

Horas de consulta: los martes, jueves y sábados a las 4 de la tarde. Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. APARICIO SUAREZ

Ex interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz

Medicina interna.—Cirugía general.—Enfermedades de los ojos.

Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN.

Horas de consulta: de 1 a 2. Para los pobres, de 2 a 3, excepto los domingos.

Rambal de Pulido, número 51

RAMON MARTIN ESPINO MEDICO CIRUJANO

Doctor Allart, número 55 (antes Sol) Consultas diarias, de 4 y media a 5, excepto los domingos.

FERRIN PALMA GARCIA.—MEDICO

Cirugía general, vías urinarias y enfermedades de la matriz, de 2 a 5. Inyecciones de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN. Gratis, martes y viernes.

Srbino Berthelot (antes Flores), 8.

CASA DE SALUD MEDICO-QUIRURGICA (NURSING HOME)

DEL DOCTOR J. RODRIGUEZ LOPEZ
Calle de 25 de Julio, número 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal técnico:

Un médico director.—Tres médicos ayudantes.—Un médico radiólogo.—Un médico director del laboratorio.

RAYOS X

Cirugía general.—Enfermedades de vías urinarias y matriz.—Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos.—(graduación de la vista).—Inyecciones de 606.—No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas.

HORAS DE CONSULTA

De 11 a 1 y de 3 y media a 5

Para los pobres, todos los días a las 4 y media.

Cadbury Bros. Limited (Inglaterra)

Fabricantes de chocolates, cacao, (especialidad en la marca BOURNVILLE). Bombas, cajas de fantasía, etc., etc.

De venta en todos los establecimientos y confiterías.

Para pedidos y ver el muestrario, diríjase a su

Representante, don Juan González San Juan, Puerto de la Cruz (Tenerife).

LA PHOENIX

(PHOENIX ASSURANCE COMPANY LIMITED)

Compañía inglesa de seguros.—Fundada en Londres el año de 1782

RAMO DE MARITIMO

Esta Compañía asegura en condiciones ventajosas toda clase de mercancías que se importen y exporten en las islas Canarias, cubriendo si desea el riesgo de guerra.

Delegación: SIXTO LECUONA, calle de Bethencourt Alfonso, (antes San José) número 15.—Santa Cruz de Tenerife.

INTERESA A TODOS

El hombre "chic" y de buen gusto debe tener en su cueva una caja de vino de las siguientes marcas:

AMONTILLADO N. P. U CARTA REAL

MOSCATEL DE PRIMERA MANZANILLA LIGERA

JEREZ ESPECIAL

Todas de las bodegas del excelentísimo señor duque de Almodóvar del Río.

Pedid en todos sitios estos famosos vinos de los señores Sánchez Romate Hermanos, que el figurar en vuestra mesa será una nota de indiscutible distinción.

Depósitos: Calle de la Noria, 5

La Unión Marine

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS MARITIMOS Y DE TRANSPORTES Y VALORES

Fundada en el año 1863 y establecida en España desde el año 1891

Capital social..... Pesetas 32.700.000

Siniestros y averías pagadas 1914..... 12.989.233...

Inversiones y efectivo disponible..... 22.042.143

Condiciones de seguros, liberales y primas módicas

Dirección de la Sucursal española en Madrid. SEGUROS INTERINSULARES

Esta Compañía admite también seguros en vapores mandados por patrones y en algunos casos en veleros.

TODOS A PRIMAS ECONOMICAS

Delegado en Santa Cruz de Tenerife, RAMON BAUDET.—Plaza del Patriotismo, número 1.—Teléfono 396.

Se acepta el riesgo de guerra a primas económicas

V. SIERRA RUIZ MEDICO CIRUJANO

Ex interno del Hospital Clínico de Zaragoza

CONSULTAS DE 2 A 4

Gratuita para los pobres los martes, jueves y sábados, a las mismas horas.

Asistencia a partos

Particular 2.º, número 2 (Barrio de Salamanca.)

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA DEL DOCTOR A. FELIPE REAL

Enfermedades de la mujer.

Afecciones del estómago e intestinos.

Sistema nervioso.

SIFILIOGRAFIA. Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606) y NEOSALVARSAN.

Consultas diarias, de 2 a 4.

Marina, 41.—Teléfono 213

DIEGO LOPEZ DAUTE MEDICO CIRUJANO

Serrano, 44.—Teléfono 468

Consultas generales de medicina interna, especial de tuberculosis, enfermedades de la infancia, gastrointestinales y de la sangre.

Consultas todos los días, de 2 a 4 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

JOSE NAVEIRAS MEDICO

Ha trasladado su clínica a la calle de Santiago, número 36.

Horas de consulta, de 12 a 2.

LOBULOGENO (Nombre registrado)

Poderoso reconstituyente, preparado a base de ácido nucleico, hepcoglobina, arrhenal y acanthea viridis; de seguros efectos en la clorosis, anemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia. Laboratorio del licenciado L. Martín Espino.—Santa Cruz de Tenerife.

ELECTROLISIS DEPILACION ELECTRICA

Gran resultado práctico con certificado médico de que el vello extirpado por este procedimiento jamás vuelve a reproducirse.

Consultas gratis, los martes, jueves y sábados, en Santa Cruz, Santo Domingo, 10; y en La Laguna, los lunes, miércoles y viernes, Herradores, 13.—Teléfono número 33.

Casas de Banca

NICOLAS DEHESA BANCA Y CAMBIO

ALFONSO XIII, 64

Compra cheques y letras.

Emite giros sobre todos los países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y cobros.

Cambios y toda clase de operaciones bancarias.

MILLER WOLFSON & COMP. LTD. BANQUEROS

EDUARDO COBIAN, 3.

Santa Cruz de Tenerife

Comerciales

SEMILLAS PURAS

Hortalizas, flores, forrajeras

Gran surtido de todas las variedades.

Alfalfa superior, clase especial por su gran rendimiento y resistencia.

Ventas al por mayor y detalle, con precios muy económicos.

A. VANDEWALLE. Alfonso XIII, 87.

Línea de Vapores Fruteros

Otto Thoresen, Christiania

SERVICIO DEL MES DE ABRIL DE 1917 PARA NUEVA YORK

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN salidas regulares para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife. Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina, número 47.—Santa Cruz de Tenerife.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN salidas regulares para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife. Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina, número 47.—Santa Cruz de Tenerife.

PINILLOS

SERVICIO DE LAS ANTILLAS Y DEL BRASIL-PLATA DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1917

| Fecha y nombre del vapor | DESTINO |
|--------------------------|-------------------------------------|
| | CADIZ Y BARCELONA (por Las Palmas). |
| | CADIZ Y BARCELONA |
| | HABANA |

Agente, Antonio Cabrera de las Casas

Oficinas: Candelaria, 23 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijeza de las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Compañía Trasmediterránea

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores "Reina Victoria" y "Delfín", con cómodas y lujosas camaras, rápida marcha, luz eléctrica, teleggrafía sin hilos y excelente trato. Cuatro viajes cada mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 26.

SERVICIO DEL MES DE ABRIL DE 1917

Para Cádiz: Vapor Delfín. Capitan, Bachs, el día 2.

Para Cádiz y Sevilla: Vapor Reina Victoria, capitán Maestre, los días 11 y 26.

Para Las Palmas los días 7, 17, 22 y 29, a las 8 de la noche.

Para Santa Cruz de la Palma los días 15 a las 8 de la noche.

Agente, J. A. BRAGE.—Cruz Verde, 24

El centén cubano

FABRICA DE TABACOS DE FRANCISCO PADRON

Brevas, Medias brevas, Londres y Reimitas, en cajas de 50.

Casadores y Londres, en mazos de 25.

Brevas, Cremas, Panstelas, Conchas, Bebés, Aromas y Ecoditos en cigarrillos y cómodas carteras.

Minitas y Trompetillas en cajitas de fantasía.

Palmitas y Republicanos, en mazos de 10.

Cigarrillos engargolados, de hebra, clase que compete con las mejores marcas de la Habana.

Cigarrillos elaborados con piodura de recortes de capa y papel Jean.

Paquetes de piodura y recortes con muestra para prueba.

Tabaco en polvo de calidad superior.

Todo el tabaco de esta marca es legítima hoja de Manicaragua (Isla de Cuba) de las mejores calidades, recomendándose por su exquisita aroma, buen gusto y perfecto arder.

Mis cigarrillos no llevan estampitas, ni hago concursos de premios porque no rebajo la calidad del tabaco para compensar dichos gastos.

VARENAS: Calle de la Caleta número 16.

DEPOSITOS

En esta Capital, Caleta número 156; Tabacquería "La Marina".—En Las Palmas, don Andrés Cabrera.—En La Laguna, don Juan Pinedo.—En la Orotava, don Francisco Miranda.—En el Puerto de la Cruz, don Luis Rodríguez.—En Vilaflor, don Eduardo Trejillo.—En San Sebastián (Gomera), don Andrés Hernández.

PASTILLAS Perkins

De "The National Herb Company" de Washington.

Medicamento puramente vegetal, de éxito seguro para purificar la sangre y combatir: Estreñimiento, reuma, males del estómago, hígado, riñones y piel, irregularidades de la mujer, etc., 20 años de enorme y creciente éxito en Norte América. Sin rival en el mundo. El tratamiento por las Pastillas Perkins sólo cuesta 4 céntimos diarios. Precio: 2 pesetas caja de 50 dosis. De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Agente general exclusivo en España, Juan Gascol, Ronda de San Pablo 56, Barcelona.—Sub-Agente depositario en Tenerife, J. M. BALLESTER

Castillo, 81, bajos.

EL TESORO DE LA VISTA

ROYMOND RIEU, OPTICO

Cristal lumier y cilindricos para los defectos más difíciles de la vista. Se verifican toda clase de reparaciones en instrumentos ópticos.—Para toda clase encargos, diríjirse a esta casa de óptica.

PÉREZ GALDOS, 5

The Excess Insurance Company Ltd.

Compañía Inglesa de Seguros Generales

DOMICILIO SOCIAL: LONDRES

SUCURSAL ESPAÑOLA

Avenida del Conde de Peñalver, 13.—Madrid.

Delegado general para España: D. Alfredo Villegas.

RAMOS QUE TRABAJA

Seguros contra incendios.—Robo.—Marítimo.—Pedrisco.—Automóviles (Póliza combinada).—Infidelidad de empleados.—Daños causados por huelgas.

Subdirector para la Isla de Tenerife, J. M. BALLESTER, calle del Castillo número 91 (bajos)

LA FUNERARIA Imeldo Seris, 108

Teléfono núm. 422

SERVICIO PERMANENTE NOCHE Y DIA LA AGENCIA MAS ANTIGUA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta casa se ocupa tanto en pompas fúnebres de primer orden, como de las más modestas. Se hace cargo de toda clase de entierros, tanto al cementerio antiguo como al moderno, así como también de exhumaciones, limpieza de sepulcros, cajas de restos, cruces, trasladados de cadáveres, etc. Gran existencia en coronas, mortajas, capillas y cuantos adelantos existen hoy para funerales.

Por féretro, conducción al nuevo Cementerio, etc., para pobres 50 pesetas.—Esta empresa se encarga de cuantos asuntos relacionados con las iglesias se le requirieran.

SE HAN RECIBIDO Incubadoras combinadas Simplicity

Para pedidos ANGEL CRUZ

San José número 8

Mosaicos hidráulicos

de la muy acreditada fábrica de los SEÑORES ORSOLA, SOLA Y COMPANIA (BARCELONA)

Introducidos en España del sistema de fabricación con pasta premiada con las más altas recompensas en cuantas Exposiciones han tomado parte. En la Universal de París de 1889, la única medalla de oro acordada a la fabricación de mosaicos hidráulicos fue concedida a estos productos en competencia con los de las demás naciones del mundo.

Estos mosaicos son superiores en belleza, solidez y economía a todos los conocidos. No sufren el menor desgaste en razón a que están fabricados bajo una presión verdaderamente extraordinaria. Sus colores son inalterables, por estar incrustados en la baldosa. Con el uso aumenta su dureza y su brillo. Lo garantizan 35 años de éxito. Hay existencias permanentes en el depósito recientemente establecido en esta capital.

Para otros informes: su antiguo representante en esta capital

J. M. BALLESTER

RESPONSABLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A. G.

CABLE ALEMÁN

Empieze el día con

JUAN DE ALVAREZ

Santo Domingo N.º 19.

Vinos finos de mesa

de Rioja marca MARQUES DE TERAN de Ollauri y Viuda e hijo de J. Iturrigogotia, de Haro

Representante: Carlos Richardson Santa Cruz de Tenerife

El Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY & C. (S. EN C.)

GRAN FABRICA DE ABONOS QUIMICOS

Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno.—Pulverizadores, azufradores, caldo Bordelés y polvos insecticidas.—Gran fábrica de mosaicos hidráulicos.—Cementos Portland, marca NEPTUNO.—Tuberías para la conducción de aguas, etc., etc.—Gerencia: ALFONSO XIII, (antes Castillo) NUM. 3

DINERO

para los agricultores

PESETAS 3.830.—NETAS de utilidad por año y por fanegada

Alfalfa malagueña Varela (inoculada)

Producción: hasta 18 cortes al año o sean 1.550 quintales de magnífico, jugoso y nutritivo forraje verde, por fanegada

a pesetas 3 el quintal 4.638

Agua, 2 horas cada 10 350

288

ABONOS 100

Gastos de cortar 100 838

Líquido o ganancia por año y por fanegada Pesetas 3.830

Para detalles de abonos y cultivo de la alfalfa malagueña, diríjase a Federico G. Varela.

Consultorio jurídico

Se hace cargo de todos los asuntos jurídicos administrativos que se le encomienden.

Letrados: Don José Hernández Sayer y don Miguel de Cámara.

Cuenta con personal necesario para hacer más rápida la gestión de los asuntos.

Dirección: San Vicente, 12, Madrid.

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS THE PERFECTION SANTA CRUZ-TENERIFE

Camisería Madrid

Si os queréis convencer que los precios por que son vendidos todos los artículos pertenecientes a camisería y artículos de novedades para caballeros y señoras, haced una visita a la Camisería Madrid, donde hallaréis una diferencia de un 50 por 100 más barato que en cualquier otra parte.

Camisas, cuellos, corbatas y generos de punto, en todas clases y tamaño en la acreditada Camisería Madrid donde encontrará el público a su disposición el mayor y más completo surtido de las últimas creaciones de dichos artículos, bolsos para señoras, maletas de viaje y otra infinidad de artículos de última novedad.

20 + CRUZ VERDE + 20 No confundirse: Camisería Madrid

Pruebe usted la manzanilla VAL-DESPINO, que es la mejor de todas.

Ministerio de Cultura 2010